3



争做"小小光盘侠"

岚县民觉学校开展红领巾节约"新食尚"主题教育活动

本报讯 近日, 岚县民觉学校开展"红领巾节约新'食'尚"建队日活动, 号召全校学生争做"小小光盘侠"。

活动中,该校组织全校师生通过班队会 开展"厉行节约,反对浪费"主题宣讲,将艰 苦奋斗、勤俭节约的理念内化于心,外化于 行。同时向全体少先队员发起"厉行节约, 反对浪费"的倡议,引导队员们小手拉大手, 通过一名队员带动一个家庭,一起向"舌尖上的浪费"说"不",弘扬勤俭节约的家庭美

"节约是一种美德,节约是一种品质,节约是一种责任。今后我将以节约为荣,浪费为耻,不偏食、不挑食,吃多少盛多少,避免剩餐,做一个护粮小能手。"活动中,该校四年级6班的学生杨淑婷说。岚县民觉学校校

长杨永生也表示,全体师生将以此次活动为契机,用实际行动,从现在做起,从点滴做起,让"光盘行动""厉行节约"进学校、进课堂、进心灵,让"浪费可耻、节约为荣"成为广泛共识和自觉行动,帮助学生从小养成爱惜粮食、文明餐饮习惯,共同为建设文明、和谐的校园做出应有的贡献。

(王宁 王俊平)



自己动手干 不给组织添麻烦

"任何时候都不能忘了勤俭节约、艰苦奋斗的传统美德,能自己干的,绝不花钱雇人代劳,咱不向组织伸手添麻烦。"这是方山县老年门球队员为近日在方山举办的第十届2020年吕梁市老干部门球赛发出的共同心声。图为该县老年门球协会副主席吴方平带领队员分头对比赛场地的人工草坪和记分台进行整修粘补和整理,这种响应中央"厉行节约、反对浪费"号召,从现在做起的自觉行动高得好评

李乃全 摄

文水县爱心志愿务献血彰显社会



本报讯 近日,文水县学雷锋小贾爱心接力团志愿者积极参与义务献血,13名志愿者共无偿献血5200毫升,以实际行动诠释爱心,彰显志愿者的社会责任。

当天上午,他们早早来到设置在县政务大厅一侧的吕梁市中心血站文水献血屋外排队,在医务人员的安排下认真填写《无偿献血登记

表》,检查是否符合献血条件并进行血型检测,随后依次献血,整个活动紧张、有序,取得了积极效果。他们有的是第一次献血,有的已经是献血10次以上。这是他们践行志愿者"奉献、友爱、互助、进步"精神,为保证临床急救用血、保障人民群众生命与健康,促进社会和谐奉献着自己的一份力量。

义务献血是我国血液事业发展的总方向。 义务献血既是爱心奉献的体现,也是救死扶伤 崇高精神的感召,不仅增加了志愿者对社会公 益事业的了解,也增强了社会责任感。当生命 面对危重无措的时候,志愿者的血液奉献就成 了生命重生的坚实基础。

(冯增清)

管好农事用火 全市农业农村系统三措 全市农业农村系统三措

本报讯 秋冬时节,天干物燥。 为加强全市农事用火管理、有效预防 火灾发生,深刻吸取教训、防患于未 然,近日,全市农业农村系统三措并 举加强秋冬季防火工作。

进入十月份以来,我市多地发生 多起村民燃烧秸秆引发火情的自然 灾害隐患事故。虽未造成人员伤亡 和重大财产损失,但接二连三发生, 充分暴露出全市森林草原防灭火工 作还存在责任落实不到位、宣传教育 不到位和对野外违法用火源头管控 不到位的问题。

为了深刻吸取事故教训,全市农 业农村系统未雨绸缪、防患未然,严格控制野外火源,切实加强农事用火 管理,有效预防火灾发生,三措并举 加强秋冬季防火工作。 一是加强农 事用火管理。做好森林防火期农事 用火管理工作,及时提供森林火灾现 场周围农牧业生产信息,组织、指导 森林防火区农耕地内作物秸秆、杂草 等的清理工作。二是严格做好值班 值守工作。按照"有火必报、边报边 "要求,及时、准确报送火情。三是 提升火灾应急处置能力。一旦发生 火情,按照"早调兵、调精兵、用重兵" 的原则,迅速调动当地森林消防专业 队、武警部队、预备役部队等各种扑 火力量赶赴火场扑救,确保打早、打 小、打彻底、不复燃。

(薛锦红 薛锋)

吕梁消防开 展防火岗位 大练兵考核

本报讯 (记者 符宏伟 通讯员 张文兵) 近日,我市消防救援支队组织机关综合指导科、防火监督科全体 人员以及各大队全体防火岗位人员 开展防火岗位大练兵理论测试考核。

支队高度重视防火岗位大练兵活动,为巩固保持授课培训和自主研习的学习效果,促进练兵活动长为一展,支队开发设计了微信公众号岗位练兵栏目,通过考试酷APP上传了防火业务理论练兵题库,可以实现分项目分内容自主学习练习,拓展了防火岗位人员学习练习的平台渠道。大队主要领导亲自研究、亲自部署,逐级细化本地防火岗位大练兵活动内容、措施,明确具体任务推进表、量化练兵标准,层层发动部署,确保练兵活动扎实有效开展。

针对近期防火监督工作任务重的实际,本次理论考试采用"考试酷" 手机 APP进行,通过视频会议系统远程监考,此次考核过程中,全体参考人员均能够严格遵守考场纪律,严肃认真对待此次考试,考核活动组织周密,严谨有序,严格公正,监督到位。通过此次比武考核,进一步激发了全体防火岗位人员进一步熟悉了监督执法、法制规定、火灾调查、消防产品等基础知识,对标"实战化、专业化"标准,查漏补缺,夯实基础。